

**22.01.2019 состоялась видео-встреча
с д\с № 20 города Калининграда
детей средней группы
«Зимние посиделки»**

Цель: приобщение детей средней группы к истокам народной культуры с использованием малых фольклорных форм.

Задачи:

- продолжать развивать интерес к русскому народному творчеству;
- закреплять ранее изученные народные игры;
- воспитывать интерес к народному быту, опираясь на пословицы и поговорки;
- активизировать речевую деятельность детей такими словами, как «посиделки», «изба» и т.п.

Материал:

Корзина, листки белой бумаги, вырезанные из бумаги снежинки 5 шт, стол, угощение – печенье.

Ход развлечения:

В зал входит Хозяюшка (воспитатель в русском народном костюме)
СПб:

Здравствуйте, гости дорогие, милости просим. Спасибо, что зашли к нам в гости.

«Чем дальше в будущее смотрим, тем больше прошлым дорожим,
И в старом красоту находим, хоть новому принадлежим»

И у нас сегодня посиделки.

Эй, девчоночки-девчушки,

Весёлые хохотушки!

Эй, мальчишки-молодцы,

Озорные удалцы,

Будем вместе мы плясать

Зимний месяц коротать!

Звучит произведение «Светит месяц»

(Все дети танцуют по русскую мелодию)



Хозяюшка СПб:

В зимние холодные вечера на Руси народ собирался на посиделки – словом перемолвиться, да шуткой перекинуться, посмеяться да поиграть. В избе девушки – пряли, вышивали, вязали. Парни лапти плели, из глины посуду лепили, из дерева ложки да игрушки вырезали. Вот, и проводили время за любимым рукоделием. Кто за прялкой сидел, кто узоры вышивал, кто из дерева ложки вытачивал. Весело было!

Хозяюшка СПб: Ребятюшки, посмотрите, стоит у меня русская печь, да пока холодная она. Не идёт ещё тепло от неё. Что же надо сделать, чтобы печь стала горячей? (ответы детей)

Правильно, надо дрова положить в печь, чтобы стало нам теплее (воспитатель «закладывает» полено в печь)

Ой, а что-то я всё-таки замёрзла! Ребята, а на улице какое время года? (Зима) Ох, на улице и мороз. И чтобы нам согреться предлагаю поиграть в игру.

Игра «Вот, на улице мороз» (Все встают и выполняют движения по тексту)

Воспитатель Калининград:

Вот, на улице Мороз! Ну-ка, все потрите нос!

Ни к чему нам бить баклуши, ну-ка, взялись все за уши;

Покрутили, повертели, вот и уши отогрели!

По коленкам постучали, по плечам похлопали,

Ножками затопали!

Хозяюшка СПб: Ох, утомилась я! Давайте посидим, мои друзья, проходите, да присаживайтесь. (Все садятся).

Ну а что просто сидеть, ребятюшки, покажите свои умения (выходят 3 ребенка). Перед вами корзина и листочки бумаги, надо скомкать бумагу, превратить ее в снежок и кинуть в корзину.

Игра начинается! **Игра «Снежки».**

После игры подводим итоги у кого в корзине больше снежков.



Хозяюшка СПб: Работать вы можете и танцевать, а думать умеете? Вот сейчас и проверим: я начинаю, а вы продолжайте:

Игра «Договорки»

В лесу у елки в Новый год идет веселыйХоровод

Усевшись крепко на суку, кричит петух Ку-ка-ре-ку!

И каждый раз в ответ ему, мычит корова.... Му-му-му!

Сказать певцам хотела «Браво», но вышло лишь у кошки... Мяу!

Не разобрать никак слова, твердят лягушки... Ква-ква-ква!

И улыбаясь, сам себе запел козленок... Ме-ме-ме!

А это кто там на суку? Кукушка крикнулаКу-ку!

Хозяюшка СПб: какие вы гости интересные. Многое знаете, многое умеете. Ребята, а ещё на посиделках друг другу рассказывали стихи, пели песни, чтобы повеселить друг друга и порадовать.

Давайте вспомним **новогодние стихи!** Ребята из Калининграда (3 человека) рассказывают. Ребята из СПб (3 человека) рассказывают.



Хозяюшка: Так, гости дорогие, увидела я какие вы умельцы: и стихи рассказывать можете, и песни петь. А вот ловкие ли вы, сейчас и узнаем. Выходите, свою удаль покажите. Засыпала метель все улицы и в Спб, и в Калининграде и даже столы у нас в саду засыпало, нужно сдуть снежинки со столов. Кто первый сдует, тот и выиграл!

Игра «Метель»

На столе лежат вырезанные из бумаги снежинки по 5 шт., по 3 ребенка стоят напротив друг друга и сдувают снежинки на пол (6 человек).



Хозяюшка СПб: Молодцы, хорошо потрудились, все снежные завалы расчистили! В печи-то жарко стало, там наше печенье выпекается, пока печенье выпекается, давайте послушаем и споем нашу любимую песню о зимушке-зиме «Три белых коня». Вот и готово наше угощенье – вкусное печенье! Спасибо тебе печка русская! (Раздают печенье и в СПб, и в Калининграде). Прощаются.

